

# 看挖內臟和「叮貓」 fb 審查員心靈受創



卡茨形容審查員工作  
骯髒和繁忙。網上圖片

加入社交網站facebook(fb)打工可能是無數砂谷打工仔的夢想，不過原來fb當中亦存在號稱科技界最厭惡性工作的職位，說的就是每日負責「洗太平地」的內容審查員。這些審查員每天要審查多達8,000則違規帖文，當中除了歧視言論外，還有更多不堪入目的暴力、色情甚至兒童色情內容，審查員長時間接觸大量堪稱「人類邪惡思想結晶」的內容，但fb卻沒有為他們提供任

何心理輔導或培訓，令不少人都因為受不住心靈打擊和龐大工作量而辭職。

## 涉兒童色情 戰爭罪行

fb在多國監管部門施壓下，計劃年底前增聘3,000名審查員，令總數增至7,500人。據多名已離職的前審查員透露，他們每天工作就是閱覽數千則帖文，並在數秒內決定是否違規。帖文種類十分廣泛，除色情照片和影片外，亦有很多戰爭罪行內容、虐待動物和兒童色情等，甚至曾經看過戰爭受害者被掏空內臟、童兵殺人和「微波爐叮貓」影片。

27歲前審查員卡茨稱，她上任第二天便

審查過反猶太言論、人獸交圖片及一段男童和女童被指示進行性行為的影片，形容工作「骯髒和繁忙」。她表示，fb沒有幫助他們減輕精神壓力，更要他們簽署文件聲明知悉工作內容涉及不安資訊。雖然她在fb總部上班，但實際與其他審查員一樣，都是受僱於外判公司。

## 時薪219 普遍數月離職

據多名現任審查員稱，他們時薪大約是13美元至28美元(約102港元至219港元)，普通工作數個月至一年便離職，導致流失率高企。 ■《華爾街日報》



庫克

## 庫克花紅增74% 年袋8億

雖然年底推出的iPhone X銷量據報遜預期，但蘋果公司高層仍然在9月30日結束的2017財年獲得大幅加薪，其中總裁庫克花紅大增74%，全年總薪酬達到1.02億美元(約8億港元)。蘋果前日提交監管文件，顯示截至9月30日，庫克年度花紅總額為933萬美元(約7,292萬港元)，加上他拿到的306萬美元(約2,392萬港元)薪金及之前公佈的8,920萬美元(約6.97億港元)股份獎勵，全年總薪酬達到1.02億美元。其餘5名高層分別獲得311萬美元(約2,431萬港元)花紅，薪酬總額達2,420萬美元(約1.89億港元)。

## 股價2017財年飆四成

蘋果股價在2017財年上升39%，是標準普爾500指數升幅的兩倍多。不過蘋果新一年業績未必能更進一步，近期多項分析均指出，11月推出的iPhone X銷量比預期差，研究機構CIRP估計iPhone X開售30日內，只佔同期整體iPhone銷量約30%，另一項調查亦顯示，聖誕期間最受歡迎的iPhone，竟是舊款的iPhone 7，iPhone X只排第3。

■彭博通訊社/《華爾街日報》

# 紐約除夕倒數或55年最凍 寒流來襲 美5呎降雪 加國-42.8°C

受一股北極寒流影響，加拿大和美國北部廣泛地區自聖誕日起氣溫驟降，其中加拿大平均氣溫比往年同期低了攝氏10度至20度，安大略中南部城市阿姆斯特朗更錄得全國最低的零下42.8度。美國多州氣溫亦降至零度以下，賓夕法尼亞州第四大城市伊利48小時內錄得破紀錄的5呎降雪，俄亥俄州辛辛那提更有一名露宿者在巴士站凍死。氣象部門預計嚴寒將持續至1月初，呼籲公眾小心凍傷和低溫症。



美國  
破紀錄降雪



美國  
「雪班戟」奇觀

位於五大湖之一伊利湖旁邊的伊利，在聖誕日錄得34吋降雪，拆禮物日再錄得26.5吋，大雪主要源於「大湖效應」，當寒流經過相對溫暖的伊利湖上空時，潮濕空氣急速降溫形成暴風雪。當地政府宣佈進入緊急狀態，不少人購買鐵鏟清理積雪，汽車紛紛加裝雪鏈，路面亦灑上鹽粒以防結冰，甚至有居民要出動推土機清理積雪。

感溫度更低，甚至有機會落雪，可能是55年來最凍的除夕。

芝加哥密歇根湖湖面在寒冬下結冰，冰塊互相碰撞磨滑了邊緣，形成一塊又一塊的圓形浮冰，被稱為「雪班戟」(Snow Pancake)，吸引不少人拍照。芝加哥低溫將持續至新年，「雪班戟」的奇觀相信短期內不會消失。

## 芝加哥湖現「雪班戟」

紐約州部分地區亦出現約5吋積雪，州內氣溫預料維持在零下12.7度至零下6.6度，遠低於平時。紐約時代廣場除夕夜將舉行新年倒數活動，氣象預報機構Accu-Weather氣象學家拉達預計，當地除夕早上氣溫只有零下6度，晚間更會跌至零下12度，在強風下體

## 呼吸感痛楚 潑熱水變雪

在美軍洲際導彈基地所在的北達科他州邁諾特，周二氣溫亦一度低見零下29度，一名餐廳經理表示，面部因為嚴寒感到刺痛，就連呼吸也覺得痛楚，不過他們還懂得苦中作樂：「昨日我們拿了一盆熱水到室外，向天一潑便變成雪。」

■法新社/美聯社/路透社/《每日郵報》

## 大湖效應遇強勁陣風 降雪破紀錄

美國賓夕法尼亞州伊利一場暴雪令「大湖效應」(Lake-effect snow)再成為焦點，美國有線新聞網絡(CNN)氣象專家米勒指，大湖效應只有湖水與空氣出現龐大溫差才能出現，美國只有五大湖區和大鹽湖具備同樣條件，因此其他地區很少機會經歷此現象。

米勒解釋說，大湖效應是指，冷空氣和湖水的溫差相差攝氏數十度時，掠過湖面的冷空氣從湖面獲得水蒸氣和熱能，導致雲層加厚，並在湖岸以雪的形式釋放。米勒表示，降雪面積與風速有關，若風勢強勁，降雪面積可以很大，但同時在數公里以內，降雪厚度可由數吋增至20吋至30吋。米勒指，伊利湖周二的大湖效應巧遇強勁陣風，才能出現破紀錄降雪厚度。

但進入隆冬後，湖水水溫亦會降低，與冷空氣的溫差相應縮小，大湖效應再出現的機會便會減低。 ■美國有線新聞網絡

## 時代廣場水晶球 寓意反思守望相助



水晶球  
水晶片

紐約時代廣場除夕倒數重頭戲是水晶球降下儀式，水晶球的設計年年不同，象徵新年伊始。負責製作的工匠布倫南前日公佈今年設計主題為「寧靜之禮」，寓意透過反省和沉思，能幫助我們認識自己和幫助他人。

布倫南表示，寧靜(Serenity)取得平衡的藝術，亦代表人的自省，通過透視心靈的深處，成為最佳的自我，從而幫助其他人。他感慨這段時間十分需要守望相助的精神，以挽救人性。水晶球直徑3.5米，重近5,443公斤。布倫南稱水晶球背後3.2萬個LED燈亮起後，可產生出75億種不同光線。 ■哥倫比亞廣播公司

## 英大雪取消逾百航班 乘客馴機場行李帶



英國  
多班航班取消

廣泛地區氣溫昨晚會再降至攝氏零度以下，蘇格蘭和威爾斯等地更可能跌至零下10度。

大雪令斯坦德機場兩次關閉跑道，廉航瑞安航空和易捷航空共有54班機取消，大批乘客在機場重新劃位，部分人抱怨需等待數小時才能取回已經寄艙的行李。很多受影響旅客原本打算在新年期間出遊，對於航空公司沒有提供更多資訊和協助感到不滿。

英國M1高速公路前日早上曾發生意外，需關閉數小時。南蘇格蘭電力公司表示，大雪和強風令1.9萬戶家庭一度斷電，電力其後恢復，不過約200戶仍無法回復正常服務。

■英國天空電視台/《每日電訊報》

## 峇里「垃圾沙灘」 印尼發警報



齊齊清潔沙灘

此發出「垃圾緊急警報」，動員清道夫大隊執拾峇里島沙灘。

印尼現時是全球第二大海洋垃圾輸出國，當地河流和海灘多年來深受海洋垃圾困擾，城市渠道淤塞導致水浸頻發，大批海洋生物則因吸食垃圾而死。儘管問題持續多年，但當局未有大力改善。

印尼政府上月對峇里島長約6公里的海岸區發出「垃圾緊急警報」，部署700名清潔工人和35部垃圾車，連日清理海灘，估計每日收集到100噸垃圾。一名德國遊客表示，清潔工人雖然每日收集垃圾，但翌日沙灘情況仍然一樣，「沒有人想坐在沙灘椅上看着一堆又一堆垃圾」。 ■法新社

## 36米 Lego 塔有望破紀錄



為紀念一名因癌症去世的男童，以色列特拉維夫前日建成一座高36米的樂高(Lego)玩具塔，有望打破健力士世界紀錄。

這座樂高塔使用了50多萬塊樂高積木，所有積木塊均為特拉維夫民眾捐贈。數千名居民經過半個多月的組裝，於當天在拉賓廣場的市政大樓對面用吊車將樂高塔一段一段拼搭起來。這項創舉是由病童男童薩伊格生前所讀幼兒園的老師發起。薩伊格2014年因癌症去世，時年8歲，他生前最愛就是砌樂高積木。 ■法新社